

## **Отчет за 2016-2017 учебный год**

Работа университета по противодействию коррупции осуществляется в соответствии с Программой КНИТУ по противодействию проявлениям коррупции, утвержденной Ученым советом университета в 2009 году, а новая редакция утверждена Ученым советом 7 декабря 2015 года, в которой определены основные ключевые задачи этого направления работы: организация информационно-просветительской, воспитательной, научной работы и взаимодействие с силовыми структурами.

В условиях меняющегося законодательства и отношения общества к коррупции за последние 5 лет работа по противодействию коррупции в университете претерпела существенные изменения. На передний край в настоящее время выходят вопросы формирования антикоррупционного мировоззрения у молодых граждан, создание среды нетерпимости к любым коррупционным проявлениям. В связи с этим изменились цели и формы антикоррупционной работы в вузе. В ответ на современные вызовы в университете были найдены новые методы организации антикоррупционной работы, которые были одобрены и поддержаны на республиканском уровне.

Основными достижениями за последние 5 лет можно считать следующее:

- КНИТУ вошел в состав комиссии по противодействию коррупции Совета ректоров Республики Татарстан,
- сотрудники вуза включены в состав рабочей группы по разработке антикоррупционной политики Министерства образования и науки Республики Татарстан;
- с 2016 года университет является постоянным участником Евразийского антикоррупционного форума, проводимого при поддержке Правительства Российской Федерации и мероприятий, включенных в Национальный план противодействия коррупции на 2016-2017 годы;
- сотрудники Центра противодействия коррупции на протяжении 4 лет привлекаются к участию в проекте Рособрнадзора по мониторингу соблюдения установленных правил и требований при проведении Единого государственного экзамена;
- **КНИТУ первым из вузов Республики Татарстан** начал реализацию учебной программы "Актуальные проблемы противодействия коррупции" для всех студентов университета;
- в университете, в одном из первых учебных заведений республики, разработана и начата реализация программа дополнительного образования "Противодействие коррупции";
- в **КНИТУ впервые** в республике была создана Студенческая антикоррупционная группа в рамках студенческого самоуправления. Этот опыт был признан положительным и рекомендован другим вузам РТ;
- **КНИТУ стал инициатором и первым организатором** Республиканского молодежного антикоррупционного форума. Университет является площадкой форума на протяжении 4 лет;

- в 2014 году вуз стал **победителем** в Республиканском конкурсе научных работ среди преподавателей на антикоррупционную тематику;
- в 2015 году три проекта университета на антикоррупционную тематику вышли в полуфинал конкурса проектов V Республиканского молодежного форума. Проект «Антикоррупционные стандарты поведения преподавателей вузов» занял **призовое место** и был представлен на Молодежном форуме и венчурной ярмарке;
- за поддержку молодежного антикоррупционного движения в Республике Татарстан в 2014, 2015 и 2016 году университет награжден Благодарственным письмом Министерства по делам молодежи и спорта Республики Татарстан.

В 2016-2017 учебном году университет принимал активное участие в научных, и воспитательных мероприятиях, проводимых на федеральном и республиканском уровнях.

В очередной раз университет был выбран в качестве площадки для проведения Республиканского антикоррупционного молодежного форума. Его организаторами выступили Управление Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики, Министерство по делам молодежи и спорту РТ, Региональная общественная организация «Академия творческой молодежи».

Сотрудники КНИТУ вошли в состав комиссии Министерства образования и науки Республики Татарстан по вопросам активизации просветительско-образовательной деятельности в области противодействия коррупции и разработке программ по антикоррупционному просвещению в вузах республики. В ходе работы комиссии разработана методические рекомендации, на базе которых в университете подготовлена учебная программа "Актуальные проблемы противодействия коррупции" и с сентября по декабрь 2016 года всем студентам первого курса университета прочитаны лекции по этой программе.

Университет активно сотрудничает с общественными организациями и силовыми структурами Республики Татарстан. В ноябре 2016 года Центр по противодействию коррупции КНИТУ, совместно со студенческой антикоррупционной комиссией и молодежными антикоррупционными организациями провел акцию "знания не купишь". В ходе встречи была проведена беседа, организовано анкетирование и тестирование на предмет антикоррупционной грамотности. В декабре была организована встреча студентов и преподавателей с представителем прокуратуры.

Центр противодействия коррупции проводит большую научную работу. Сотрудниками опубликованы статьи на антикоррупционную тематику в журналах, рецензируемых ВАК: "Законность", "Право и образование", "Высшее образование в России".

Университет был представлен на VI Евразийском антикоррупционном форуме, проводимом Правительством Российской Федерации. Сотрудники КНИТУ приняли участие в работе VI Всероссийской научно-практической конференции с международным участием "Диалектика противодействия коррупции", которая состоялась в Институте экономики, управления и права, в

конференциях, включенных в Национальный план противодействия коррупции, утвержденном Президентом Российской Федерации:

- научно-практической конференции по актуальным вопросам противодействия коррупции в субъектах Российской Федерации в Казани (декабрь 2016 г.);
- в научно-практической конференции с международным участием "Актуальные вопросы разработки и применения современных практик реализации государственной политики в области противодействия коррупции" в Челябинском филиале РАНХиГС;
- входил в состав оргкомитета Всероссийской конференции по формированию антикоррупционных стандартов в г. Казани (май 2017 г.).

Большое внимание уделяется научному творчеству студентов. Студенты университета участвовали в Республиканском конкурсе научно-прикладных исследовательских работ, посвященных реализации антикоррупционной политики в Республике Татарстан.

В Международный день борьбы с коррупцией сотрудники вуза приняли участие в совещании по организации воспитательной антикоррупционной работы проводимом Премьер-министром РТ.

Традиционным в Международный день борьбы с коррупцией в стенах КНИТУ стало проведение Всероссийской научно-практической конференции «Практики противодействия коррупции: проблемы и достижения». Конференция была организована Институтом управления инновациями, факультетом социотехнических систем и центром противодействия коррупции. В этом году соучредителем конференции выступило следственное управление Следственного комитета РФ по РТ. Центром противодействия коррупции совместно с кафедрой правоведения проведен конкурс рефератов на антикоррупционную тематику, совместно с кафедрой Дизайна - конкурс плакатов. Факультетом промышленной политики и бизнес-администрирования, кафедрой правоведения и центром противодействия коррупции проведен Круглый стол "Молодежь против коррупции", приуроченный к Международному дню борьбы с коррупцией. В ходе Круглого стола были подведены итоги конкурсов творческих работ и стенгазет на антикоррупционную тему.

Центр противодействия коррупции совместно с Институтом дополнительного профессионального образования в 2016 году продолжил практику реализации программы дополнительного образования "Противодействие коррупции". В 2017 году было организовано обучение для заместителей деканов по работе в общежитиях и заведующих общежитиями. За время реализации программы обучение прошли более 150 сотрудников университета.

Сотрудники центра входят в состав комиссии по аудиту деятельности подразделений при выборах заведующих кафедрами и деканов факультетов. В 2016-2017 учебном году состоялось 15 аудитов, в ходе которых установлено, что только на двух кафедрах (Системотехники и Электротехники и электропривода) выполняются все требования к организации антикоррупционной работы.

С 2017 года с целью повышения экономической безопасности университета при заключении контрактов на выполнение работ и услуг Центр противодействия коррупции начал проверку всех контрагентов университета на предмет их благонадежности.

В 2017 центром было проверено соблюдение требований к организации и проведению экзаменов. Выявленные нарушения порядка проведения экзаменов доводились до заведующих кафедрами и рассматривались на совете деканов. В 2017-2018 учебном году предстоит серьезная работа по разработке новой программы противодействия коррупции в рамках новой модели и стратегии развития университета - Университета 3.0, принятой Ученым советом, расширение контактов с вузами и антикоррупционными организациями Российской Федерации, а также установление связей с международными антикоррупционными академиями. В планах на следующий учебный год:

- включение ежегодной студенческой конференции по противодействию коррупции в План проведения конференций Министерства образования и науки Республики Татарстан и Российской Федерации,
- аккредитация программы для студентов "Актуальные вопросы противодействия коррупции" и программы дополнительного образования "Противодействие коррупции" в Институте сравнительного законодательства (г. Москва),
- совершенствование антикоррупционной работы на кафедрах, факультетах, в институтах и общежитиях;
- подготовка и выпуск нового агитационного антикоррупционного материала.

Начальник  
Центра противодействия коррупции



А.В. Беляков